



09.03.22 16:31

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПО РАЗВИТИЮ  
ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА  
ВСЕРОССИЙСКИЙ ЦЕНТР НАЦИОНАЛЬНОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ (ВЦНСП)**

107031, Москва, ул. Петровка, д. 15, оф. 7. Тел. приемной: +7-499-677-22-76

09.03.2022 № 03/03-188

Начальнику Департамента строительства  
Вологодской области  
**Буслаеву Д. А.**

**Уважаемый Дмитрий Александрович!**

Устойчивое развитие отраслей строительства и жилищно-коммунального хозяйства, эффективная реализация Национального проекта «Жильё и городская среда», проекта комплексного развития территорий требуют организаций системной работы с наиболее перспективными и талантливыми управленцами, которые должны стать проводниками проектов развития.

Всероссийский конкурс «Лидеры строительной отрасли» - открытый отраслевой конкурс управленцев, среди представителей строительной отрасли, имеющих опыт работы в государственной или коммерческой организации строительной сферы на руководящих позициях различного уровня (директор компаний, руководитель подразделения/направления, руководитель отдела, руководитель проекта и т.п.

В соответствии с политикой Президента Российской Федерации по развитию государства через профессиональные кадры, конкурс организован ОСРГО «Всероссийский центр национальной строительной политики» при поддержке профильных министерств и ведомств, а также отраслевых институтов, объединений и союзов.

Целью конкурса является выявление и поддержка лидеров организаций и предприятий отраслей строительства и жилищно - коммунального хозяйства, повышение престижа данных отраслей в российском обществе, посредством публичной демонстрации профессиональных достижений и лидерских качеств управленцев – участников Конкурса.

В настоящий момент, I Всероссийский конкурс управленцев «Лидеры строительной отрасли» успешно завершен и был признан экспертным сообществом, региональными и федеральными органами власти, как главный отраслевой управленческий конкурс страны. 8 августа 2021 года в Республике Мордовия, г. Саранске прошел очный финал, приуроченный к празднованию Дня Строителя, на котором были подведены итоги конкурса и торжественно наградили

ДЕПАРТАМЕНТ СТРОИТЕЛЬСТВА  
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
12-~~86~~05/22  
Входящий в  
«16 МАР 2022» 20 г.  
количество зарегистрированных участников первого этапа – 9 765  
человек. По итогу отборочного цикла в полуфинал прошли 225 человек, а в финал

лишь 100 человек из 34 регионов России. По результату всех отборочных этапов Оргкомитет конкурса выбрал 31 победителя из 15 регионов РФ.

Кроме того, Председатель конкурса Александр Моор отметил специальным призом I Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли» 5 финалистов.

Специальным призом – сертификатом на прохождение обучения также были награждены 6 участников конкурса от ФАУ «РосКапСтрой».

По результатам конкурса сформирован первый резерв управленческих кадров и сформированы экспертные рабочие группы устойчивого развития по важным направлениям отрасли. Проекты победителей конкурса вошли в программу стратегии развития строительной отрасли до 2030 года с прогнозом до 2035 года, разработанной по итогам проведения конкурса.

Благодаря участию в конкурсе, конкурсантам смогли повысить свои профессиональные качества и знания, а самые активные и отличившиеся заняли свою нишу в области строительства, либо повышение по карьерной лестнице. Так:

- Иванов Антон Александрович – стал Главой Администрации г. Белгорода;
- Мосунов Сергей Павлович – стал Заместителем Главы Администрации Надымского района ЯНАО РФ;
- Новиков Дмитрий Юрьевич – Собственник ООО «Специализированный застройщик «Билдинг Групп». Реализует В Республике Мордовия г. Саранске уникальный pilotный проект по КРТ (победитель конкурса) квартала малоэтажной застройки «Ботаника», где используются решения загородного домостроения, интегрированные в городскую среду;
- Князева Елена Владимировна – стала Руководителем Департамента консалтинга ВЦНСП по комплексному развитию территорий (с точки зрения цифровых стандартов). На сегодняшний день, ведется активная работа по разработке и реализации pilotных проектов по комплексному развитию территорий и формированию комфортной городской среды по инициативе МСП в регионах: Владивостоке, Хабаровском крае, Республике Мордовия, Владимирской области;
- Невежин Евгений Викторович – Заместитель Генерального директора по экономике и финансам ООО «Заполярная строительная компания» (ПАО «ГМК «Норильский никель»). Его проект «Арктический промышленный технопарк со строительным кластером, как инструмент реализации стратегии развития строительной отрасли в арктической зоне Норильск- 2035, был признан профессиональным сообществом и на сегодняшний день реализуется при поддержке местных властей и АНО «Агентства развития Норильска»;
- Адамцевич Любовь Андреевна – Руководитель группы НИИ стратегического планирования НИУ МГСУ, Доцент кафедры информационных систем, технологий и автоматизации в строительстве НИУ МГСУ. Ее проект «Национальный информационный портал «СтройСтудНаука» и Всероссийский конкурс «Строитель 4.0» был признан одним из лучших, в рамках Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли», после чего успешно реализован. Главная задача конкурса - выявление талантливой молодежи для решения проблемы «кадрового голода» в строительной отрасли. По итогу проведения -197 заявок, 6 победителей, один приз зрительских симпатий. Конкурс нацелен на ежегодное проведение.

Ряд проектов-победителей находятся в детальной проработке с профильными министерствами и ведомствами регионов, после чего будет сформирована дорожная карта по возможной их реализации.

28 февраля 2022 года ноября прошла пресс-конференция конкурса на площадке информационного агентства «ТАСС», в рамках которой был дан официальный старт регистрации участников II Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли»: <https://youtu.be/KMle5TgXNkg>

В пресс-конференции приняли участие первый заместитель министра строительства и ЖКХ РФ **Александр Ломакин**, депутат Госдумы РФ **Вячеслав Фетисов**, заместитель председателя комитета Госдумы РФ по строительству и ЖКХ **Николай Алексеенко**, министр правительства Московской области по государственному надзору в строительстве **Артур Гарибян**, заместитель Председателя Правительства Республики Мордовия **Инсаф Хайруллин**, **Вице-Президент НОСТРОЙ Антон Мороз** и директор ФАУ «РосКапСтрой» **Юлия Максимова**.

На сегодняшний день, Всероссийский конкурс «Лидеры строительной отрасли» поддержан Правительством РФ, Минстроем РФ, ДОМ. РФ, НОСТРОЙ, ФАУ «РосКапСтрой», отраслевыми институтами: МИСиС, УРФУ, МГСУ, а также многими другими профильными министерствами, ведомствами и образовательными учреждениями.

Учитывая все вышеизложенное, понимая общественную социальную важность необходимости развития и формирования кадрового резерва управленческих кадров строительной отрасли на всей территории Российской Федерации, просим Вас поддержать II Всероссийский конкурс управленцев «Лидеры строительной отрасли» и принять участие в качестве наставника. Оказать информационную поддержку реализации II Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли» на информационных ресурсах ведомства. Пригласить к участию в конкурсе строителей, региональных представителей общественных и отраслевых институтов, управленцев, лидеров строительного комплекса региона, а также представителей бизнес-сообщества. Направить региональным СМИ (газетам, интернет-изданиям, телевизионным программам) пресс-релиз конкурса, с целью его информационного сопровождения.

Официальный сайт конкурса: <https://stroyleaders.ru>

Приложение: Пресс-релиз на 5 л. в 1 экз.;

Председатель

*С флагом*

А.М. Моор

## **Открыт прием заявок на II Всероссийский конкурс управленцев "Лидеры строительной отрасли"**

28 февраля в информационном агентстве ТАСС прошла пресс-конференция, посвященная старту регистрации участников на II Всероссийский конкурс управленцев "Лидеры строительной отрасли".

В мероприятии приняли участие первый заместитель министра строительства и ЖКХ РФ **Александр Ломакин**, руководитель Всероссийского центра национальной строительной политики **Александр Моор**, депутат Госдумы РФ **Вячеслав Фетисов**, заместитель председателя комитета Госдумы РФ по строительству и ЖКХ **Николай Алексеенко**, министр правительства Московской области по государственному надзору в строительстве **Артур Гарibян**, заместитель Председателя Правительства Республики Мордовия **Инсаф Хайруллин**, Вице-Президент НОСТРОЙ **Антон Мороз** и директор ФАУ «РосКапСтрой» **Юлия Максимова**.

С приветственным словом выступил **Первый заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Александр Ломакин**. Он рассказал о планах ведомства по созданию системы управления трудовыми ресурсами в строительной отрасли, ядром которой станет кадровый центр, и отметил, что уже сформирована отраслевая цифровая платформа трудовых ресурсов, так называемая «биржа труда».

- Мы, на сегодняшний день проводим работу с регионами, с крупными компаниями, профильными министерствами, а также с органами исполнительной власти по наполнению кадрового центра. Он уже создан, есть цифровая платформа и наша задача наполнить ее профессиональными кадрами, - отметил он.

Говоря об ожиданиях от Конкурса, замглавы Минстроя подчеркнул, что для победителя это обязательно должен быть какой-то «карьерный лифт», а также он должен понимать, как его участие и его победа повлияют на его дальнейшую работу.

- Я надеюсь, что данный конкурс пройдет по запланированному сценарию и самое главное, чтобы результаты этого конкурса не остались просто на бумаге.

**Председатель Оргкомитета конкурса Александр Моор** подвел итоги первого этапа Конкурса. Так, в 2021 году приняли участие 9765 управленцев, из которых 225 человек прошли в полуфинал. Из 225 полуфиналистов свои

проекты защитили 195 человек. Из них 100 человек из 34 регионов вышли в финал конкурса. И только 31 участник стал победителем из 15 регионов России. Он отметил, что многие победители заняли руководящие должности, а кто-то начал реализовывать свои проекты на региональном уровне.

- Безусловно проведение такого конкурса дает возможность не только популяризации профессии, но и выстраивания диалога и реализации новых проектов в строительной отрасли. Мы рассчитываем, что с каждым годом результаты конкурса будут увеличиваться и наши лидеры смогут принимать активное участие в развитии экономики страны через нашу созидательную профессию.

В этом году конкурс пройдёт в четыре этапа:

1. Регистрация участников (на официальном сайте конкурса) – старт 28.02-17.05.2022
2. Дистанционное тестирование (онлайн-этап: анкетирование, тестирование, запись видеointервью) – 18.05-19.06.2022
3. Полуфинал (дистанционный полуфинал – демонстрация профессиональных навыков: участие в групповых и индивидуальных оценочных мероприятиях Конкурса, в обучающей программе с участием ведущих экспертов Российской Федерации) – 20.06-30.07.2022
4. Финал (прохождение образовательной программы с участием представителей федеральных министерств, ведомств и крупнейших предприятий; решение производственных кейсов по приоритетным задачам отрасли) – 11.08-14.08.2022

**Заместитель Председателя Правительства Республики Мордовия Инсаф Хайруллин** отметил, что конкурс вызвал большой резонанс в Республике и дал возможность увидеть, насколько строители заинтересованы в развитии отрасли.

- Республика Мордовия – первый регион, где был проведен финал I Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли». Из Республики приняли участие 52 человека, из них 15 человек прошли в полуфинал, 5 - в финал и 2 стали победителями конкурса. Уверен, что в этом году конкурс примет намного больше участников и охватит как можно больше регионов.

**Министр Правительства Московской области по государственному надзору в строительстве Артур Гарибян** отметил, что являясь наставником Конкурса уже второй год, уверен что он даст возможность проявить себя лучшим работникам строительной отрасли.

- Сегодня строительная отрасль нуждается в модернизации, в эволюции, в цифровизации всех вспомогательных процессов, внедрении BIM-технологий, обеспечении умной системы управления рисками при осуществлении государственного строительного надзора - это все то, с чем нам предстоит работать, а для этого, конечно же, нужны именно профессионалы, - сказал он.

**Первый заместитель Председателя Комитета Госдумы РФ по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Вячеслав Фетисов** рассказал об экологической составляющей в строительной отрасли. По его словам, конфликт строительства и природы постоянен, и все, что сегодня связано с экологическим благополучием мира, требует стандартизации.

- Я всегда считал, что возможность в процессе такого соревнования выявить тех, кто все это понимает, продвижение этих идей, направлений, людей - это, наверное, одна из главных наших задач, и единение наших усилий об этом говорит.

**Заместитель Председателя Комитета Госдумы РФ по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Николай Алексеенко** уверен, что проведение Конкурса поможет в какой-то части решить проблемы «кадрового голода» в отрасли.

- Как и любой управленческий Конкурс, я думаю, он даст возможность проявить свои таланты, а Россия всегда у нас славилась «человеческим капиталом». Наша общая задача - постараться передать молодым людям, специалистам, управленцам наши навыки, знания, технологии, поделиться опытом в решении различных задач - начиная от разработки и внедрения каких-то управленческих решений до конкретных строительных технологий, конкретных предложений в нормативное регулирование и даже в стратегические документы строительной отрасли, говорит он.

**Вице-президент НОСТРОЙ Антон Мороз** в своём выступлении подчеркнул, что в тот непростой период, который предстоит пережить нашей стране, на строительство, как на ведущую отрасль и «локомотив» российской экономики, ляжет одна из крупнейших нагрузок.

- Мы действительно испытываем «кадровый голод» на всех уровнях - начиная от управления строительством и заканчивая рабочими специализациями. Естественно, любой конкурс профессионального мастерства, особенно Конкурс управленцев, который даст возможность привлечь в отрасль новое видение, новое мышление, новые технологии, новых людей - это всегда позитивно для развития любой отрасли и тем более это позитивно для строительной.

Антон Мороз выразил огромную благодарность тем регионом, которые поддержали конкурс, и отдельное спасибо Мордовии за приём у себя финала.

- Считаю, что те победители, которые уже есть сейчас - это достойная смена действующим строителям. Ну и ждём новые кадры на стройке, они нам крайне важны, - подытожил он.

**Директор ФАУ «РосКапСтрой» Юлия Максимова** отметила, что главная цель конкурса «Лидеры строительной отрасли» - найти перспективных руководителей и создать достойный резерв управленческих кадров строительной отрасли страны.

- Уверена, что многие из этих талантливых и сильных управленцев по итогам конкурса пополнят нашу команду – специалистов строительной отрасли.

В завершение Александр Моор поблагодарил всех наставников и партнёров, которые внесли свой вклад в то, чтобы конкурс состоялся, и дал официальный старт регистрации второго сезона конкурса, ключевыми акцентами которого станут экология в области строительства и комплексное развитие территорий.

Анкеты участников принимаются до 17 мая 2022 года на сайте <https://stroyleaders.ru>

По возникающим вопросам:

8-925-059-09-69 Ольга Белякова – руководитель пресс-службы Всероссийского центра национальной строительной политики (Оператор конкурса).

[info@stroyleaders.ru](mailto:info@stroyleaders.ru)

Всероссийский конкурс «Лидеры строительной отрасли» - открытый конкурс среди представителей строительной отрасли, имеющих опыт работы в государственной или коммерческой организации строительной сферы на руководящих позициях различного уровня (директор компаний, руководитель подразделения/направления, руководитель отдела, руководитель проекта и т.п.)

Целью конкурса является популяризация строительных профессий, стимулирование интереса молодежи к сфере строительства и архитектуры, повышение престижа строительной отрасли в российском обществе посредством публичной демонстрации профессиональных достижений и

лидерских качеств участников, создания и разбора с наставниками успешных проектов в сфере строительства, обсуждения и анализа приоритетных направлений развития отрасли.

Задачи конкурса:

- Содействовать перспективным управленцам в получении новых знаний, навыков и практического опыта;
- Создать отраслевую площадку для обмена управленческим опытом;
- Привлечь талантливых управленцев к обсуждению приоритетных направлений развития отрасли.

Всероссийский конкурс «Лидеры строительной отрасли» полностью отражает политику Президента Российской Федерации, направленную на развитие государства через развитие профессиональных кадров. Проведение конкурса создаст стимул для повышения профессионального уровня работников строительной отрасли как одной из ключевых отраслей экономики.

Организатор (оператор) конкурса – ОСРГО «Всероссийский центр национальной строительной политики», при поддержке профильных министерств и ведомств, отраслевых институтов, объединений и союзов.